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СЕКЦІЯ 3 

ЕКОНОМІКА, МЕНЕДЖМЕНТ І МАРКЕТИНҐ 

ТУРИЗМУ Й РЕКРЕАЦІЇ 
 

Антонюк Катерина Геннадіївна, 

докторка філософії за спеціальністю 051 «Економіка», 

доцентка кафедри туризму та готельно-ресторанної справи 

Вінницького торговельно-економічного інституту  

Державного торговельно-економічного університету 

 

Характеристика інноваційного менеджменту в туризмі 
 

Важливою умовою функціонування підприємств сфери туризму є 

конкурентоспроможність. Запорукою стійких конкурентних позицій туристичного 

підприємства є інноваційний менеджмент та інноваційна діяльність, які потребують 

безперервного моніторингу, інвестування та впровадження.  

Метою таких інвестиції в розробку інновацій є створення нової (вдосконаленої) 

продукції (послуги), підвищення ефективності операційної діяльності підприємства та 

системи прийняття управлінських рішень. Більшість вітчизняних та зарубіжних суб’єктів 

господарювання здійснюють свою інноваційну діяльність у рамках проєктної діяльності, на 

постійній основі реалізуючи різні проєкти. Практика показує, що створення, впровадження 

та комерціалізація інновацій здійснюється шляхом реалізації інноваційних проєктів [1, с. 22]. 

Інноваційний  менеджмент – це  система  управління нововведенням від моменту його 

виникнення до пере-творення на інновацію, яка дозволяє оцінити перспективи,  масштаби  та  

значущість  інновації,  організувати  її  реалізацію  на  практиці  в  заплановані  строки. 

Більшість  вчених  вважають,  що  інноваційний менеджмент доцільно розглядати з позицій 

системного підходу  як  ієрархічну,  складну,  багатокомпонентну, відкриту, адаптивну 

(здатну до самоорганізації, саморегулювання, саморозвитку), динамічну систему 

імовірнісного характеру [2, c. 83].  

Інноваційний  менеджмент  в  сфері  туризму  спрямований  на  впровадження  

сучасних  форм  організаційно-управлінської  діяльності,  а  також  передбачає управління  

інноваціями,  що  стосуються  туристичних  продуктів  і  послуг,  розвиток  інноваційних  

форм туризму і рекреації, забезпечення залучення в інноваційні процеси, що протікають на 

регіональному, національному та / або міжнародному рівнях, інновації в управлінні, що 

розробляються в організації або засновані на новітніх універсальних ідеях [2, c. 83]. 

Враховуючи вищезгадану специфіку інноваційного менеджменту в туризмі, вважаємо, 

що основними напрямками даних інновацій можуть бути: 

- Маркетингова стратегія туристичного підприємства: пошук та впровадження нових 

форм збуту туристичної продукції, визначення найбільш ефективних сучасних джерел 

комунікації з потенційними покупцями (туристами) та ефективних реклам у соціальних 

мережах, додатках, тощо; 

- Формування туристичного продукту: вивчення потреб туристів, популярних 

напрямків подорожей, сучасних трендів та вимог споживачів і підлаштування туристичного 

продукту, відповідно до трендів в туризмі; 

- Інформаційно-технічне оснащення: закупівля нового продуктового ІТ-обладнання, 

використання програмних продуктів, формування та впровадження мобільних додатків, 

оснащення офісів, відповідно, до сучасних технологій; 

- Цифровізація туризму: формування віртуальних турів, оцифрування туристичних 

об’єктів, цифровий супровід туристів під час подорожі (мобільні додатки, застосунки, тощо).  

Дані інновації стосуються не тільки туристичних підприємств, але й усіх підприємств 

сфери туризму, які забезпечують її функціонування: заклади розміщення, харчування, 
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дозвілля, розваг, переміщення та інші. Серед виділених напрямків інноваційного 

менеджменту в туризмі особливої уваги заслуговує цифровізація туризму. 

До найпоширеніших цифрових інструментів, що використовуються туристичними 

підприємствами, належать: 

- вебсайти; 

- соціальні мережі та медіа-програми; 

- інфографіка; 

- відео в онлайн-режимі [3, c. 35]. 

Інвестування коштів у дані напрямки інновацій є доцільними, оскільки споживачі 

туристичних продуктів є досить вимогливими, особливо, що стосується комфорту, 

доступності та високої якості туристичних продуктів, тому забезпечення туристичного 

підприємства мобільними застосунками, вебсайтами та сучасними комунікаціями вирішує 

ряд проблем, а також формує канали зворотного зв’язку, інформаційного забезпечення під 

час подорожі та ефективного спілкування між турменеджером і туристом під час подорожі.  

Отже, інновації є запорукою успішного функціонування підприємств сфери туризму, 

що потребують інвестування, впровадження та застосування, адже покликані підвищити 

конкурентоспроможність туристичного підприємства, налагодити ефективні канали збуту та 

комунікації з потенційними споживачами туристичних послуг. 
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Роль транспортно-логістичних систем в туризмі 
 

Сфера туризму пов’язана з діяльністю понад 50 інших галузей економіки, зростання 

яких, як правило, сприяє генерації зайнятості, диверсифікації економіки, збереженню, 

підтримці та розвитку культурного та природного потенціалу держави. Розбудована сфера 

туризму також підвищує рівень інноваційності національної економіки, сприяє гармонізації 

відносин між різними країнами. За результатами численних досліджень такі компоненти як 

логістичне та транспортне обслуговування, мають значну частку в структурі вартості 

туристичних продуктів. Так, згідно з Законом України «Про туризм» [1] туристичний 

продукт є комплексом туристичних послуг, який включає послуги перевезення, розміщення 

та інші, не пов’язані з перевезенням та проживанням послуги, такі як екскурсійне 

обслуговування, продаж сувенірів тощо. Як зазначається у різних дослідженнях, вартість 

транспортних послуг може досягати 60% і більше від вартості туристичного продукту. 

Надважлива роль логістичних маршрутів і транспорту в туризмі є беззаперечною, про що 

свідчить як історія розвитку туризму, так і результати досліджень українських та зарубіжних 
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